

开车顺便捎个人行不行

“拼车”现象惹来各方热议

本报记者 郭光普

“本人每天在德州开车去高铁新区上班,有拼车的请联系,赚个油钱。”27日,德城区市民张先生在网上看到这样一则寻“拼车”启事。记者调查发现,确有部分城区到县城的车主在找人拼车。

车主:

找伴又能省油钱

“我从陵县上班,每天要从城区到陵县,路上顺便找个拼车的,一趟车10元。”27日,记者以拼车为由,联系了几位提供上下班拼车的私家车主,一位私家车主称,他平时一个人开面包车往返城区和县城之间感觉太费油。找个人拼车的好处是,不但能节省油钱,还能找人聊聊天。

另一位经常往返乐陵和城区的车主表示,拼车的价钱可以再商量,主要是能有人拼车就行,“有钱总比没钱好,反正也是跑一趟。”

当记者问及拼车途中安全问题时,几位车主均表示自己驾车技术熟练,安全没问题。

拼车者:

有实惠也有风险

“有时候公交车太挤,打车又太贵,拼个车挺方便的。”市民张女士就挺喜欢拼车,由于跟同事家住得比较近,所以经常拼车上下班。对于拼车这种行为,不少市民认为几个人合乘一辆车到同一目的地,既灵活机动又能省钱省油,是对拼车双方都有利的事情。

“相互不认识的人拼车,能安全吗?”也有市民认为,如果拼车的话,跟对方认识还好,要是不认识,也不了解对方的车技、车辆保险等情况,万一出了问题就不知道怎么办了。再就是,这种收费的载客行为不跟黑出租一样吗?

运管部门:

涉嫌非法营运

记者就拼车合乘现象咨

相关链接:

法律界专家认为,判断拼车是不是非法营运要看它是不是以营利为目的。如果拼车过程中涉及的费用超过成本,属于营利范畴,这就应该是非法营运,但是只是分担油钱,或者加个油的话,这只是一种普通的民事行为,无所谓非法营运。

拼车不同于坐出租车或者长途车,坐出租或者长途汽车买票上车就预示着跟运输公司签订乘客运输合同,出了问题会有相应的赔偿约定,而拼车行为一旦出现问题,由于没有协议明确责任,只能按一般的交通事故认定。

询了德州市交通运输局运管处客运科。工作人员介绍,私家车未取得道路客运经营许可,进行收费载客行为,涉嫌非法营运。

“如果是朋友之间帮忙,或者无偿服务的话没事,一旦涉及收费行为,就有非法营运的嫌疑,但是现在的关键是没法取证。”工作人员告诉记者,在执法当中最难的就是取证,这种介于经营和帮忙之间的行为很难界定,除非有证据证明确实存在收费行为,才能定性为非法运营。

专家:

难以用法律约束

“拼车现象有助于节能减排,节省社会资源,对市民出行也带来一定的便利。”德州学院的刘连兴教授认为,同事之间、邻里之间结伴合乘一辆车出行,对缓解交通压力,减少尾气排放也有一定的作用。拼车可以节省市民开支,是一个互惠互利的事情。

刘教授认为,这种现象存在就有它的合理性,客观地看这种行为合情合理,但是严格按照法律来说可能涉及到行业里面的规范问题,“这种法律也不好约束,很多拼车行为都是市民觉得合适自发形成的。”

民警:

安全隐患不小

“车主对搭载乘客信息掌握不全,存在很大的安全隐患。”德州市公安局德城分局刑警大队毛红兵警官表示,在其他地区曾经出现过由于陌生人搭车引发的刑事案件,警方提示尽量不要让陌生人乘坐自己的车辆,以免发生安全隐患。



烧鸡

6月27日中午12时40分,一辆满载鸡苗的小型货车行驶至绕城北线齐河段时发生自燃。虽然三十分钟后消防队员将火扑灭,但整辆车已被烧得面目全非。经调查,该车是由于长时间行驶且当日天气温度较高,导致轮胎发生自燃。上图为自燃的车辆,下图为车内被烧死的鸡苗。

本报通讯员 王伟 摄



非常营销秀 欢迎来报名

本报6月28日讯(记者 牟张涛 见习记者 王乐伟) 本报第二届“非常营销秀”活动报名已持续20天,很多孩子跟家长来报名的同时,也不忘带上自己的玩伴。

“我和刘世龙是同班同学,而且都住在北园小区,要一起来卖报赚钱。”28日中午,11岁的王宇辰在妈妈的陪伴下,来到本报报名“非常营销秀”。王宇辰说,他和刘世龙已经商量好了,一起报名,一起参加活动。

“这俩孩子去年写完暑假作业,就一直玩,都玩疯了,今年无论如何得给他俩找点有意义的事情做。”王宇辰的妈妈刘玉琴说,刘世龙的妈妈放心让她做决定,给儿子的暑假做安排。

本次“非常营销秀”活动,预计从7月上旬开始,15天为一期,共三期。活动前,本报为每个参赛者发白色圆领体恤衫一件,太阳帽一顶。营销首日,每位参加该活动的学生可免费获得20份《齐鲁晚报》,价值10元,作为启动资金。第二天开始,营销者根据自己的营销情况,按优惠价购买《齐鲁晚报》销售。《齐鲁晚报》每天统计每位参赛者营销量,排出营销明星榜,在报纸上刊发。营销者还可将卖报心得发给本报,本报将择优刊登。

每期活动结束后,根据参赛者卖报数量和其它表现,评出齐鲁晚报营销金奖2名,银奖6名,铜奖10名,并颁发奖杯和高额奖金。同时设立“齐鲁晚报营销明星”若干名,颁发证书。

齐鲁晚报德州记者站第二届“非常营销秀”已开始报名,大中小学生均可参加,咨询电话:0534-2600000、2681791、15653409932。报名地点:湖滨北大道广川宾馆贵宾楼四楼(齐鲁晚报德州记者站)。活动正式启动前,本报工作人员会和营销者取得联系,通知活动开始的具体时间。

济南名师预约进入“高温期”

短短几日,全省各地打进天材教育六大金牌校区的电话,已经从具体咨询开始趋向预约报名,多数家长声称,等孩子期末考试完成就带孩子去实际校区看看,了解一下学习氛围,师资队伍等一些列具体问题,帮助孩子做一个合适的选择。

以情服务,用心做事

“我们用真诚和热心接待每一个来自外地中小学生的家长的电话,用优质的服务让每一个学生家长放心满意,这是我们最起码的工作准则”天材教育校区金牌咨询师认真的讲到。据了解,针对此次暑期夏令营活动,天材教育资深教研组做了深入的调研,才最终推出2012暑期嘉年华方案。此次嘉年华总共分为三个并列套餐:

套餐一:针对小学生,特邀省

市一线在职名师结合小学生学习特点量身打造暑期衔接精品学习课程。奥数讲解,作文高分点拨,倾情打造精彩户外拓展活动,给小学生一个充满挑战,成长机会的暑假。

套餐二:针对中学生,结合学生特点贴身打造个性化暑期衔接精品学习课程。暑期夏令营,赏夏日风情,品夏日清凉,更有多条旅游路线集优选择。天材名师公益大讲堂,暑期倾情开讲。

套餐三:针对毕业生班,2013中高考应试能力测试,抢定全年精品计划。专门推出暑期名校游,百年名校寻访,见证名校风采,感受历史文化底蕴,浓郁的大学氛围和旖旎的名校风光。

学的最好,玩的最嗨,花的最少,就选济南天材一对一,咨询热线0531-87078001

畅通退休人员领“退休金”服务渠道

德城区农联社7月份开始将为2900多名机关退休人员按月代付退休金。这是德城区农联社继代理发放14232户惠农“新农保”养老金业务后,开办的又一代理业务。

德城区农联社开辟“绿色通道”,对年龄较大的退休人员及特殊群体,

坚持“特事特办、服务群众”,进一步方便群众办理业务。另外还积极布设ATM机分流柜面业务压力,减少客户领取退休金的等待时间,确保“退休金”发放及时、准确,机关退休人员提取资金方便、快捷。(刘玉磊 孙海敏 高双双)

平原联社打击骗贷促不良贷款清收

近年来,平原县农村信用社在县政府的协调下,成立由公、检、法、信用社等部门依法打击骗贷领导小组,在全县开展了声势浩大的依法打击骗贷活动,用法律手段震慑犯罪分子,维护国家和人民的财产安全,对涉案分子分别采取刑事拘留、网上通

缉,依法强制、说服教育等手段打击骗贷行为。截至目前,公安机关共立案骗贷案件4起,依法追回骗贷资金440万元,法院执回195万元,纪检督促收回91万元,借势清收不良贷款2300余万元,极大地震慑了不法分子,净化了外部发展环境。(高玉才 耿飞)

乐陵市青年创业资金不再“愁”

乐陵联社开设乐陵市青年创业贴息贷款项目。具有额度适宜(一般贷款额度最高10万,青年法人最高额度100万元)、办理简洁(5日内办理完毕)、利率优惠(贷款利率在现行同档次下浮10个百分点,同时,对5万元以下贷款实行财政贴息)、使用方便(青年

创业贷款可办理贷款证,最高期限为3年)、方式灵活(可采取抵押、质押、保证等三种方式)等特点。有贷款意向且创业项目符合产业政策,填写统一印制的申请表由当地信用联社和乡镇团工委共同审核后报团市委,待审核同意后,发放贷款。(杨希军 贾敬敏)

拥有随身银行 轻松掌上理财

“转账、汇款、查询等用手机发短信就可以操作,再也不用排队了!”刚刚开通了“财富在手卡”业务的张女士说。

乐陵联社积极推广手机银行业务——“财富在手卡”。“财富在手卡”通过移动通信网络将客户手机连接至银行,实现利用手

机界面直接完成行内转账、实时汇款、自助缴费、账户查询等各种非现金银行业务的服务。由于该业务的交易指令是通过短信形式发到银行,进行处理,并以短信形式返回客户手机,对广大客户来说十分方便快捷。(贾敬敏)